



Погружение в историю Кузбасса

С начала недели и до конца следующей в нашем городе действует передвижная выставка Кемеровского областного краеведческого музея «Родина наша – Кузбасс». Экспозиция посвящена 300-летию промышленного освоения нашего региона и является частью масштабного регионального проекта «Вехи большого пути в истории Кузбасса» и путешествует по разным городам нашей области.

В Полысаево выставка разместила в зале второго корпуса Дома детского творчества. Она сформирована так, чтобы школьники прониклись историей Кузбасса через соприкосновение с реальными предметами, ощутили своё присутствие в минувших эпохах и на знаменательных событиях истории региона. Экспонаты из фондов областного музея в основном оригинальные, связанные с жизнью и бытом коренных народов 18-19 веков: различная утварь, оружие, орудия труда, одежда, а также предметы более позднего периода – рабочая одежда шахтёров, инструменты, праздничные убранства. Экскурсоводы – младшие научные сотрудники отдела развития

областного музея Дарья Александровна Садырина и Никита Алексеевич Юматов – «ведут» ребят по истории нашей земли. Начинают от самых древних времён и коренных жителей: как жили, чем пользовались, во что верили. Дальше ребята узнают о первых русских переселенцах, возведении Кузнецкой крепости, появлении первых городов, Московско-Сибирском тракте и Транссибирской магистрали. Рассказывают школьникам и о главном природном богатстве Кузбасса – каменном угле, какое значение имела раньше и сейчас угледобыча, когда образовалась область (к слову, многие путают даты образования и времени промышленного освоения Кузбасса

– 75 и 300 лет соответственно). Один из разделов посвящён вкладу области в дело Победы в годы Великой Отечественной войны, здесь всегда внимание привлекает автомат Калашникова, особенно у мальчишек.

Современный Кузбасс – интенсивно развивающийся промышленный регион, при этом имеющий свои природные уникальные уголки. Семь лучших из них представлены на объёмной карте.

Содержание экскурсии построено так, чтобы систематизировать и углубить знания ребят об истории нашего края, проследить её развитие и современные значимые достижения. Опытные музейные гиды легко адаптируют рассказ для ребят самого разного возраста – малышам дают возможность побольше посмотреть и потрогать, а вот для старшеклассников своеобразный музейный урок будет дополнен датами и терминами.

Какой бы ни был возраст у посетителей выставки – всем

интересно в буквальном смысле слова прикоснуться к истории. Каждый может примерить на себя старинный наряд, воинские доспехи или обмундирование шахтёров и спасателей, а потом сделать памятную фотографию! Особенно нравится ребятам бить в настоящий шаманский бубен, который когда-то шорцы использовали для связи с духами природы.

В завершении экскурсии ребятам предлагается ответить на вопросы викторины по истории Кузбасса. Победители получают пригласительные билеты в Кемеровский областной краеведческий музей, где представлено ещё больше экспонатов и проводятся очень интересные экскурсии.

Выставка будет действовать до 23 ноября, посещение – групповое, классами. Уверена, каждый найдёт для себя что-то новое и интересное.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.
На снимке: момент экскурсии.

300 ЛЕТ КУЗБАССУ

До празднования
осталось

964

ДНЯ

Уважаемые горожане!

Совсем скоро, в последнее воскресенье осени, вся страна будет отмечать замечательный и трогательный праздник - День Матери. Творческие коллективы города приглашают вас на концертные программы, подготовленные в честь этого события.

23 ноября в 12.00 на праздничный концерт ждёт всех Дворец культуры «Родина» (тел. для справок: 2-43-88).

В этот же день в 17.00 состоится праздничный концерт «Добрая моя, милая моя» в Детской школе искусств №54.

24 ноября в 14.00 в Доме культуры «Полысаево» состоится финал пятого юбилейного проекта «ЗАГС - территория счастливых семей. «Счастливая мама - счастливый ребенок».

Приглашаем
всех
желающих!

ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ



20 НОЯБРЯ,
ВО ВТОРНИК,
с 10.00 до 12.00
по телефону
4-21-45

на вопросы горожан
ответит
руководитель ОЗАГС

**МАРИНА
МИХАЙЛОВНА
ГЕЙЕР**

Заботы власти

Активный отдых? Это реально!

В Полысаево для любителей активного образа жизни открылся зимний сезон. В связи с этим глава города Валерий Павлович Зыков вместе с руководителями структурных подразделений и предприятий посетил объекты, где у горожан есть возможность покататься на лыжах и коньках, и проверил их готовность.

Первый объект, запланированный на этот рейд, – городской стадион. Прежде всего, осмотрели снежную трассу. Впервые в этом году было решено для любителей быстрой езды приготовить специальную дорогу (от стадиона, по Татарскому логу), по которой водители снегоходов могли бы гонять – и себе в удовольствие, и безопасно для окружающих. Как заверила директор Детско-юношеской спортивной школы Г.В. Умарова, трасса будет готова к первому декабрю. Кроме того, она попросила помощи у МКП «Благоустройство»: нужно периодически очищать от снега подъездную площадку, прилегающую к территории стадиона.

Для участников рейда была организована экскурсия по зданию ДЮСШ. Новогоднее настроение почувствовалось, как только вошли в холл. Комиссия оценила праздничное оформление фойе, например, сделанный из дерева и бумаги камин и искусственный огонь очень удачно вписались в новогодний интерьер.

Затем Галина Владимировна показала, что было сделано сотрудниками ДЮСШ для инвалидов в рамках проекта «Доступная среда». Это специальные поручни в санитарной комнате, тактильные ленты для незрячих людей.

Во время экскурсии к главе города и руководителям обратилась одна из постоянных посетительниц городского стадиона

Галина Ивановна Подкорытова, которая занимается здесь с 1984 года. Она поблагодарила Галину Владимировну Умарову за хорошую организацию работы спортивного объекта и доброжелательное отношение персонала к своим посетителям. «Здесь можно заняться спортом, отдохнуть, попить чайку и пообщаться в дружной компании. А также получить профессиональный совет от медицинского работника», – сказала Галина Ивановна.

Валерий Павлович проявил большой интерес к тому, как оснащён прокат лыж и коньков. Прошёл в помещение, где хранится этот спортивный инвентарь, внимательно осмотрел и задал несколько вопросов. Как заверила Галина Владимировна, прокат готов к зимнему сезону на сто процентов. Для горожан имеется необходимое количество лыж и коньков.

Коньки мы наточили и подготовили для использования. Имеется несколько плюшек для катания с горок, мы их подремонтировали, и сейчас они в рабочем состоянии, – рассказала руководитель стадиона.

Г.В. Умарова похвалилась мобильными тренажёрами, которые на днях поступили к ним. Они были подарены тренеру-преподавателю по лыжным гонкам Владимиру Николаевичу Хардину, который сейчас находится в составе сборной Федерации. Затем она показала, каким спортивным

оборудованием пользуется семья Хардиных для тренировок и для участия в соревнованиях.

Галина Владимировна также рассказала, что им поступило предложение провести в феврале на базе полысаевского стадиона этап Кубка Кузбасса по лыжным гонкам.

Спорсмены со всего Кузбасса придут к нам. И я считаю, что мы должны достойно встретить и проводить их, – считает Г.В. Умарова.

На вопрос главы, подходит ли новая лыжероллерная трасса для такого уровня соревнований, он получил утвердительный ответ. Директор стадиона заверила, что эта трасса будет задействована на соревнованиях на все сто процентов.

Далее, проследовав на территорию стадиона, Валерий Павлович обсудил вопрос о катке. В итоге было принято решение сделать каток на одной половине поля, а на другой обустроить площадку для хоккея на валенках.

Галина Владимировна также попросила помощи у О.С. Журавлёва, директора МКП «Благоустройство»: стадиону необходима техника для выравнивания и расчистки катка. Глава дал поручение Олегу Сергеевичу выполнить эту просьбу обязательно.

Следующий объект – Дом детского творчества. Прежде всего, глава обратил внимание на то, что его территорию необходимо озеленять и дальше, так как молодых деревьев здесь посажено ещё недостаточно. Однако, главной целью посещения была та же тема, что и на стадионе – открытие лыжни. В предыдущие годы учащиеся ДДТ самостоятельно прокладывали лыжную дорожку вдоль



ограждения этого учреждения. В принципе, многих ребят это устраивало. Но в этом году необходимо улучшить условия для лыжников, например, организовать в помещении ДДТ место для хранения лыж и ботинок, а также возможность переобуваться. Все эти вопросы глава обсудил с руководителем ДДТ Оксаной Николаевной Смирновой.

Завершился рейд в городском парке имени Горюва. Здесь тоже будет лыжня, которую проложат сами горожане – любители лыжного спорта, и, как показал опыт прошлых лет, таких здесь немало. Дорожка будет проходить в круговую по краю территории парка. Валерий Павлович поручил О.С. Журавлёву периодически очищать от снега эту лыжню. Кроме того, необходимо установить щит для размещения информации

для лыжников.

Проезжая по улице Крупской, глава города поинтересовался у О.С. Журавлёва, успеет ли он за зиму спилить старые тополя вдоль дороги, чтобы уже весной на их месте начать посадку саженцев. Олег Сергеевич заверил, что работу выполнит.

Для сегодняшнего объезда мы выбрали места, куда жители нашего города, не затрачивая много времени, могут прийти и активно отдохнуть: покататься на лыжах и коньках. Мы проверили готовность этих объектов к зимнему сезону и дали необходимые поручения ответственным за это лицам, – подвёл итог рейда В.П. Зыков.

Наталья МАСКАЕВА.
Фото Светланы
СТОЛЯРОВОЙ.

Спортивная жизнь

Лыжный сезон открыт!

Снежный покров уже сформировался и полностью укрыл землю. Это значит, пора переходить к зимним видам спорта! Главной лыжной базой нашего города является ДЮСШ, здесь можно взять напрокат разные виды инвентаря.



Около сотни пар лыжных комплектов на любой возраст: размеры ботинок варьируются от 30-го до 45-го, лыжи и палочки разной длины подготовлены в хранилище. В этом году приобрели двадцать пар лыж и ботинок – число желающих прокатиться по зимнему лесу растёт. Нужно, чтобы каждый имел возможность взять инвентарь необходимого размера, высоты и длины. Прокатом заведует Елена Филиппова. Она помогает посетителям правильно подобрать лыжи для комфортного катания. Те же, кто хочет побегать на своих лыжах, могут оставить верхнюю одежду в гардеробе ДЮСШ.

Трассы, по которым можно насладиться активным отдыхом,

готовы для лыжников любого уровня подготовки и притязаний. Во-первых, это лыжероллерная трасса, ставшая зимой просто лыжной, длиной 2100 метров, внутренний круг – 1000 метров, а также полукилометровая стартовая площадка для новичков и детей – без крутых спусков и подъёмов. «Дорога» для катания даёт возможность передвигаться разными стилями – классическим по лыжне, а также свободным. Только не забывайте, что на трассе есть и другие лыжники – двигайтесь аккуратно, не создавая помех остальным. Если же вы увлеклись и потеряли счёт времени, не нужно сломя голову нестись, чтобы сдать лыжи. При сдаче инвентаря вам посчитают оставшуюся стоимость пропорционально, не округляя до часа. Здоровье и удовольствие всё же важнее.

При выходе на трассу со стадиона установлен аншлаг, на котором изображена схема трасс с указанием подъёмов и спусков, а также информация о правилах безопасного поведения на лыжне. Ознакомьтесь с ней перед выходом.

Ещё один вид инвентаря, который можно взять напрокат – коньки. Фигурные и хоккейные, любых размеров, 75 пар. Работа по заливке катка уже началась. Есть санки-плюшки – на них



можно будет кататься с горки, она появится чуть позже.

После активного катания и прогулок здесь же, у проката, в спортивной школе, вам предложат бесплатно выпить горячего чая с сушками. За деньги можно будет купить не менее горячую и вкусную выпечку.

С понедельника по пятницу с 9 до 11 часов и с 16 до 18 часов проходят тренировки лыжников ДЮСШ. В это время желательно трассу не занимать либо быть

очень внимательными – спортсмены бегают быстро. Прокат в ДЮСШ работает ежедневно с 9 до 21 часа, в будни и выходные.

Впереди выходные, погода, как говорят, «шепчет»: выходите гулять, кататься, бегать. Всей семьёй, с друзьями. Румяные щёки, горящие глаза и довольные улыбки – лучший признак отлично проведённого времени!

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Безопасность

Вопрос, не терпящий отлагательств

На этой неделе в администрации города состоялось внеочередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Заседание короткое, но ёмкое, основная задача которого – создание рабочих групп по обследованию всех многодетных малообеспеченных асоциальных семей, проживающих в частном секторе, на предмет противопожарной безопасности.

Комиссия прошла под председательством заместителя главы города по социальным вопросам Л.Г. Капичниковой. На заседании присутствовали начальник управления ГО и ЧС В.И. Капичников, начальник ПСЧ №3 г.Полысаево С.В. Курганов, главный государственный инспектор г.Полысаево, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов Д.Н. Борисов, начальник УСЗН Ю.И. Загорулько, директор КЦСОН З.Ш. Хайлиулина.

Пожар пожару – рознь, но когда в огне гибнут дети, взрослые, – это не есть норма. Только за 13 дней ноября в нашей области в пожарах погибло десять детей. Почему? Из-за халатности взрослых – оставлении детей в опасной ситуации, наплевательском отношении к элементарным правилам пожарной безопасности? Как бы то ни было, но меры нужно принимать, чтобы прекратить смерти по причине пожара.

На комиссии были сформированы пять групп и представлены старшие. Им поставлена задача – до конца этой недели обойти дома частного сектора, в которых проживает 82 многодетных малообеспеченных асоциальных семьи. В ходе обхода нужно составить акт обследования жилищно-бытовых условий, заполнить анкету семьи, определить необходимость и желание семьи установить пожарный извещатель, провести первичный пожарный инструктаж в семьях, раздать памятки о предупреждении пожаров.

Ю.И. Загорулько уточнил, что каждая группа будет работать в свободное от основной занятости время. Машины для объезда предоставляются от администрации, УСЗН, УГО и ЧС. А каждая рабочая группа состоит из трёх человек, представителей разных структур города.

Чтобы понять, на что обращать внимание в каждом доме, Д.Н. Борисов дал подробную инструкцию. «При вручении памятки, – сказал Денис Николаевич, – обращайте внимание на состояние печного отопления – наличие трещин, повреждений, разрушений, на целостность плиты, наличие вещей на печи, предпочных листов. Помечайте нарушения, чтобы нам потом эту информацию обобщить и проверить, устранили ли люди эти недостатки. Обращайте внимание на электрические сети. Что в них является большим нарушением? Наличие большого количества скруток проводов или в одну розетку подключают несколько вилок, чтобы использовать сразу несколько электрических приборов, – всё это создаёт перегрузку электросетей. Если же у вас возникают какие-то сомнения – является ли увиденное вами нарушением или нет, фотогра-

фируйте и отправляйте нам, мы будем разбираться. Также направляйте граждан для консультации в здание пожарной части».

На заседании, прежде чем отправиться в рейд, обсудили и некоторые пункты акта обследования жилищно-бытовых условий семьи. Он утверждён постановлением правительства, довольно обширный, а потому в данной ситуации не на всех его пунктах нужно заострять внимание. Руководителям групп необходимо обязательно писать дату обследования, уточнять фактический адрес места проживания семьи и адрес по прописке. На памятке по противопожарной безопасности есть корешок, где взрослый член семьи должен расписаться в инструктаже, а сам корешок руководитель группы отрезает и прикладывает ко всем документам. Разработали и бланк отказа от установки пожарного извещателя – такое, предположили, тоже может иметь место.

В общем, завершая внеочередное заседание, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Н.Н. Уфимцева заключила: «Создать рабочие группы по обследованию всех многодетных малообеспеченных асоциальных семей, проживающих в частном секторе города и обеспечить их транспортом. Каждой группе в ходе рейда составить анкету семьи, заполнить акт обследования жилищно-бытовых условий семьи. Обратить внимание на наличие запасов угля, продуктов питания, санитарно-бытовые условия, пожарную безопасность. Вручить членам многодетных семей памятки о правилах пожарной безопасности, каждой рабочей группе подготовить фотоматериалы о проделанной работе. Начальнику УСЗН – скорректировать городскую программу «Адресная помощь населению – забота власти» в части установления пожарных извещателей в частных жилых домах, в которых проживают многодетные малообеспеченные асоциальные семьи. До 21 ноября подготовить отчёт об установке пожарных извещателей в частных жилых домах за истекший период 2018 года и составить план по их установке по отдельным категориям граждан в 2019 году».

Работа эта непростая, большая, и началась она во вторник после обеда. Надо отметить, что люди нормально воспринимали посещение их домов. Каких-либо трудностей в плане захода непосредственно в дом с целью проверки не было. Руководители групп принимали и отказы от установки пожарных извещателей, но отказы были обоснованные, аргументированные: некоторые, например, говорили о том, что жильё своё будут продавать и покупать новое. В основном же семьи с готовностью соглашались на установку приборов противопожарной безопасности. Несмотря на то, что нужно было много заполнять бумаг, в первый день рейда группы объехали половину намеченных по списку адресов. Сегодня состоится заключительная поездка, после которой можно будет сделать вывод, обобщить сведения.

Любовь ИВАНОВА.

Усиливая контроль

Недавние трагические события в Анжеро-Судженске и Юрге никого не оставили равнодушным и многих заставили задуматься о своей безопасности. В пожарах в этих двух городах погибло девять детей, взрослые. Это непоправимая беда. И чтобы подобного больше не случилось, в каждом городе нашей области усилили контроль за той работой, которая проводится в плане предупреждения пожаров.

В конце прошлой недели начальник управления ГО и ЧС В.И. Капичников пригласил на совещание С.В. Курганова, начальника ПСЧ №3 г.Полысаево; Д.Н. Борисова, главного государственного инспектора г.Полысаево, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов; З.Ш. Хайлиулину, директора КЦСОН. Работа на предупреждение огненной трагедии у каждого своя, но вкупе она даёт результат. Совершенно не лишним было ещё раз о ней напомнить.

По словам С.В. Курганова, личный состав вверенного ему подразделения ежедневно осуществляет профилактическую работу в частном секторе. Подомовой обход – дело непростое. Не каждый хозяин частного подворья пустит на свою территорию, но нужно понимать, что это делается не для галочки – профессионалом всегда подмечаются нарушения, а владелец должен прислушаться к советам и устранить недостатки.

98 улиц, 2040 домов уже обследованы в нашем городе. Более чем с тремя тысячами жителей проведены беседы по правилам пожарной безопасности. «Основная тема, которая затрагивалась при проведении разъяснительных бесед с населением, – правила пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей, – отметил Станислав Валерьевич. – Это сегодня большая тема. Люди порой не обращают внимания на элементарные правила – отсутствие предпочного листа, который предназначен для защиты пола изгораемых материалов перед дверцей печи. Или деревянную мебель ставят вплотную к печи, не задумываясь о последствиях».

За пять лет был проведён анализ пожаров на территории нашего города. Он показал, что основная

масса возникает в первый и четвёртый квартал года – в начале и конце отопительного сезона. Проведена и проверка пожарных гидрантов на предмет их исправности. В ходе ещё одного анализа установили наиболее «горимые» улицы. И такие улицы, по словам Станислава Валерьевича, в обязательном порядке включаются в график патрулирования.

В пожарно-спасательной части ведётся электронный журнал единого учёта профилактической работы. Беседы проводятся с обслуживающим персоналом предприятий – с теми, кто ответственен за пожарную безопасность. В школах, детских садах пожарные проводят занятия. Ежегодная «Школа безопасности» – неотъемлемая часть работы, когда пожарные принимают участие при подготовке детских команд. В ПСЧ №3 дни открытых дверей – отлаженная акция. Сюда на экскурсию приходят ребята вместе с руководителями из школ, детских садов. Никому никогда отказа не было.

Д.Н. Борисов тоже отметил, что профилактическая работа проводится в образовательных учреждениях посредством уроков, семинаров. Одно из приоритетных направлений – работа с социально неадаптированными семьями, обеспечение безопасности их жилья.

Совместно с социальной защитой населения уже давно ведётся работа по установке пожарных извещателей. Началась она ещё в 2015 году. «С того времени, – сказала З.Ш. Хайлиулина, – своим подопечным, которые находятся у нас на обслуживании, установили 164 извещателя. Кто входит в эту категорию – это маломобильные люди с группой инвалидности и одиноко проживающие. Им мы уже установили извещатели. На сегодняшний день есть необходимость установки ещё 16 извещателей, т.е. кто-то стал одиноко проживающим или человеку установлена инвалидность».

Пожарные извещатели устанавливают и многодетным семьям, находящимся в социально опасном положении. Всего на учёте стоит 230 многодетных семей. Из них 14 – в социально опасном положении. Им приборы уже установлены. А на этой неделе пожарные извещатели

появились ещё в 15 домах, где тоже выявлена в них потребность.

Зульфия Шагитовна отметила, что необходимо из числа маломобильных выделить инвалидов по слуху, проживающих в частном секторе, чтобы им установить извещатели с выводом на пульт пожарной охраны. А ведь действительно, такие люди ночью вовсе могут не услышать звука извещателя. В.И. Капичников согласился с таким уточнением. В ближайшее время будут предоставлены списки инвалидов по слуху.

В ходе совещания возник вопрос – а можно ли обычному гражданину приобрести пожарный извещатель и где это можно сделать? С.В. Курганов заверил, что в ходе рейдов люди порой действительно интересуются, где купить прибор. «У нас ежедневно по пятницам проводятся ярмарки, – сказал Д.Н. Борисов. – Давайте наши специализированные организации привлечём к этим ярмаркам. Официально пригласим их для участия, чтобы они могли рекламировать свою продукцию и предлагать гражданам приобретать извещатели. Я думаю, спрос будет». А памятки, которые раздаются людям в ходе рейдов, – их тоже необходимо дополнить адресами, телефонами организаций, где продаются пожарные извещатели.

Эти небольшие коробочки, которые никак о себе не напоминают в будние дни, в минуты трагедии точно спасают жизни. Не нужно далеко ходить за примером. Совсем недавно благодаря автоматическому пожарному извещателю спасена многодетная семья. Возгорание произошло в частном жилом доме одного из микрорайонов г.Белово. При задымлении сработал автономный извещатель. Мать шести детей сразу среагировала на звук датчика и без паники вывела всю семью из дома.

В общем, совещание получилось продуктивным. Работа по профилактике пожаров у нас в городе проводится серьёзная. Есть мероприятия, которые организуются регулярно, отработаны. А есть и нововведения, которые прорабатываются. Все они для того, чтобы усилить контроль и не допустить огненной трагедии.

Любовь ИВАНОВА.

Пожар легче предупредить, чем потушить и ликвидировать его последствия



ЕЖЕГОДНО ПРИ ПОЖАРАХ ГИБНУТ И ПОЛУЧАЮТ УВЕЧЬЯ СОТНИ ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ И ДЕТИ

Наносится большой ущерб не только себе, но и окружающим нас людям, окружающей среде

Невыполнение и нарушение требований пожарной безопасности является основной причиной возникновения пожара

Более чем три четверти пожаров происходит в жилом секторе: частные жилые дома, квартиры, дачи

Основные причины пожаров - это

- ✓ неосторожное обращение с огнем (курение в постели в нетрезвом виде, сжигание сухой травы и мусора, использование открытого пламени),
- ✓ невыполнение требований пожарной безопасности и правил при эксплуатации печного отопления,
- ✓ неисправность электрических сетей и электрооборудования

Безопасность

В детском наукограде

27 октября в детский наукоград Подмосковья прибыла делегация из Кузбасса. Ребятам в возрасте от 10 до 17 лет предстояло пройти обучение по программе «Универсальный КОД безопасности» и сделать главным принципом жизни безопасность. В составе этой делегации были и две полысаевские школьницы – семиклассница из школы № 14 Даша Шуралёва и девятиклассница школы № 44 Роза Зарипова.

Девять дней большого пути погружения в безопасность. Но для начала ребята познакомились друг с другом, с программой и построили эффективную команду. Это было просто и сложно одновременно: шутка ли, 98 школьников из Кузбасса и ещё 30 человек – из Московской области! Но, по словам Розы Зариповой, пребывание в наукограде дало ей просто огромный круг общения. Школьница поняла, насколько открытостью и доброжелательными могут быть люди.

Поездка в Подмосковье оказалась для Розы совершенно неожиданной. «Я была на больничном и приходила в школу только на те предметы, которые буду сдавать, - поделилась девятиклассница. - И вот в очередной раз захожу я к Оксане Крестьянковой Майоровой, завучу, а она разговаривает насчёт того, какую кандидатуру предложить для поездки. Критерии таковы: нужен школьник, который является лидером школьного самоуправления, активистом либо отличником или хорошистом. И тут взгляд Оксаны Крестьянковой падает на меня, и она понимает, что я по всем параметрам подхожу. «Всё, Роза, ты едешь», - говорит она мне. Я отказываться не стала».

28 октября начались первые занятия в академии безопасности наукограда. Ребята попробовали себя в качестве спикеров, креаторов и медийщиков. Каждый выбрал себе направление по вкусу. «У нас были мастер-классы, - рассказала Роза, - на которых мы делились на три группы: креаторов – тех, кто придумывает новые идеи, игры; спикеров – тех, кто может продать тебе снег зимой; медиа – тех, кто создаёт социальные и обучающие видеоролики. Я выбрала медиа и была медиатором. У меня проект был связан с безопасностью, а ориентирован на аудиторию детей с 7 до 12 лет. Я была режиссёром, сценаристом, подобрала актёров, и мы сняли видеоролик».

Вводное занятие по «Универсальному КОДу безопасности» дало общее представление о программе, а последующие занятия помогли сформировать дорожную карту саморазвития участников проекта.

В итоге все ребята прошли три этапа: курсы, создали проекты и составили план первого занятия. После этого им вручили сертификаты о том, что они прошли курс безопасности.

По словам Розы, которая приехала со смены воодушевлённой, с морем планов, этот самый КОД безопасности можно

использовать в любой трудной ситуации. Кроме того, ребята посетили уроки, на которых их научили, как об этом КОДе можно рассказать другим и научить их его применять.

Роза долго ждать не стала и решила в своём классе показать мастер-класс, на котором подвела своих одноклассников к универсальному КОДу безопасности, рассказала, что это такое, поведала об Академии собственной безопасности (АСБ), показала, как можно действовать в сложной ситуации. «Моя задача – заинтересовать, - уточнила Р. Зарипова. - Но если у ребят не будет желания вникнуть в суть, то они ничего не поймут».

Занятие началось с гимна Академии собственной безопасности, а в нём красной линией звучали такие слова: «КОД твоей безопасности ты в пути не теряй! КОД твоей безопасности – знай, умей, применяй!». КОД – это вовсе не набор цифр, которые нужно запомнить. Это слово в себе уже содержит ответ: К – контролируй обстановку, О – оценивай риски, Д – действуй уверенно, правильно и быстро.

На уроке ребята вместе со своей одноклассницей разобрались, где можно попасть в сложную ситуацию, из которой нужно будет найти выход. Оказалось, что такие ситуации могут подстерегать везде: в интернете, на улице и даже в школе.

Девятиклассники с интересом играли в предложенную им игру «Пойми меня». Суть её в том, чтобы один человек сумел отгадать слово на экране, которое он не видит, но остальные ребята дают подсказки о нём, при этом не используя однокоренные слова. Или игра «Опасно – не опасно», когда необходимо объяснить, опасно или безопасно помещение, ситуация, предмет или человек, но главное, прокомментировать, в чём таится опасность. Например, бабушка. Казалось бы, что в старушке может быть опасно. Но школьники-то верно подметили, что ребёнок скорее пойдёт за пожилым человеком, который предложит ему шоколадку, и не заметит его злых намерений. И даже комната в собственной квартире окажется опасной, если в ней будет кромешная тьма, ведь легко можно запнуться, потерять равновесие и упасть.

В общем, как сказала Роза, не нужно паниковать, а сначала проконтролировать ситуацию, в которую попал, потом оценить возможные выходы из неё, и только после нужно действовать. И для каждой конкретной ситуации будет свой универсальный код безопасности.

Урок прошёл легко, быстро. Жаль только, что это был первый мастер-класс Розы Зариповой и последний в стенах школы № 44. Девушка поступила в Губернаторскую женскую гимназию-интернат в селе Елыкаево и теперь уже продолжает обучение там.

Любовь ИВАНОВА.

Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.



Доброе дело

Уголь «Полысаевской» на нужды монастыря

Сто тонн сортового угля на днях было доставлено в качестве благотворительного из ООО УК «Полысаевская» в Свято-Серафимо-Покровский женский монастырь г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской Епархии Русской Православной церкви.

С просьбой об оказании такой помощи на предприятие обратилась руководитель монастыря игуменья Нектария (Ольга Николаевна Седова).

Наш монастырь был первым в своём классе из построенных в послереволюционное время, - рассказывает игуменья Нектария. - Сейчас много людей приезжает к нам, чтобы помолиться чудотворным иконам, поклониться святыням, исповедоваться, причаститься, поучаствовать в церковной жизни. У нас большое хозяйство: два корпуса, воскресная школа, подсобное хозяйство и большой храм с надворными постройками, где проживают наши сестры. Все это в зимнее время нужно отапливать. Монастырь находится на самообеспечении, средства на топливо у нас ограничены. Это понимают в администрации Кемеровской области. По просьбе губернатора ежегодно нам привозят уголь с разрезов. Сейчас в числе наших благодетелей Угольная компания «Полысаевская». Шахтеры сотворили милость в отношении монастыря и тем самым сделали добро для всех наших прихожан.

Игуменья Нектария подарила горнякам компании «Полысаевская» святыню - Все-

кузбасскую Икону Божией Матери «Троеручицу», книгу о монастыре и сборники аудиозаписей хора юных воспитанников церковной школы. Подарки займут почетное место в музее компании.

Любовь ЖУКОВСКАЯ.



Творчество

БАЛтийское соЗВЕЗДие

С 7 по 10 ноября танцевальные коллективы дворца культуры Родина принимали участие во Всероссийском фестивале-конкурсе искусств и творчества «БАЛтийское соЗВЕЗДие» в г. Калачинск Омской области.

Фестиваль проводится с целью выявления наиболее талантливых и ярких исполнителей, раскрытия творческого потенциала детей и молодежи, возрождения самобытного народного художественного творчества.

Образцовый самодеятельный коллектив ансамбль эстрадного танца «Эдельвейс» и хореографическая студия «Ритм» представили Кузбасс и наш город Полысаево на конкурсе. Наши танцевальные коллективы стали единственными, кто в Кемеровской области изъявил желание принять участие в фестивале. Долгая дорога, репетиции, мастер-классы от организаторов конкурса и долгожданное выступление. По словам хореографа и руководителя коллектива студии «Ритм» Татьяны Ивановой, танцоры выложились на полную мощь, захватили всю площадь сцены и отработали лучше, чем на репетициях. «Эдельвейс», как

всегда, поразил необычной постановкой номеров и смысловой нагрузкой - танцоры прожили каждую секунду и каждое движение на сцене.

Волнующее ожидание, и жюри вынесло свой вердикт. Из всех конкурсных номеров на гала-концерт прошло 22 номера, в том числе «Ой, вы сени, мои сени» (хореографическая студия «Ритм») и «Непослушные пуговицы» (ансамбль эстрадного танца «Эдельвейс»).

Казалось, что члены жюри очень долго совещались, это было мучительным ожиданием.

И вот, наконец, награждение. Хореографическая студия «Ритм» завоевала диплом лауреата II степени. Образцовый самодеятельный коллектив ансамбль эстрадного танца «Эдельвейс» в возрастной категории 13-15 лет стал лауреатом III степени, а в возрастной категории 10-12 лет - лауреатом I степени, ребята также получили специальный приз - путевку с 50-процентной скидкой на участие в любой номинации следующего фестиваля.

К. КОРОВИНА, методист ДК «Родина».



Творчество

«Пойте, как поётся, только осмысленно»

Эту фразу Лидия Андреевна Русланова любила повторять своим ученицам. Народная певица не просто хранила свои богатства, она дала им новую жизнь, и забытые, утерянные песни вслед за ней запела вся страна. Она всю жизнь собирала русские песни, поражаясь мелодике и поэтике народного творчества. Русланова знала такое множество разнообразных песен – и северных, и среднерусских, и сибирских, и казачьих, что могла бы удивить даже самых опытных фольклористов. Соперничать с ней в этом вряд ли бы удалось и кому-либо из исполнителей, а вот друг с другом исполнители народной песни «соревнуются» лихо. Это показал областной этап всероссийского конкурса, посвящённый памяти Лидии Руслановой.

История конкурса исполнителей народной песни Лидии Руслановой началась с 1993 года, тогда в Саратове прошёл первый форум регионального масштаба. Его успех был столь убедительным, что в 1995 году он обрёл статус всероссийского. Каждый исполнитель по традиции получает приз за участие в конкурсе. А лауреаты, помимо прочих наград, получают в подарок валенки, которые являются своеобразным символом Руслановского фестиваля.

Проводится этот музыкальный конкурс раз в три года, а его главные цели – выявление самобытных одарённых исполнителей народной песни и помощь в совершенствовании их мастерства. Требования к конкурсной программе участников строги. Каждый исполнитель юношеской, молодёжной и взрослой групп должен подготовить для выступления три произведения: первое должно быть из репертуара Лидии Руслановой; второе – являться образцом местного фольклора и быть записано на родине исполнителя, т.е. в Кемеровской области, либо его автор – из Кузбасса; третье – песня для исполнения а капелла.

Отборочный тур прошёл 14 октября в селе Зарубино Топкинского района. В нём приняло участие более 50 исполнителей. В итоге из всех территорий Кемеровской

области выбрали 14 победителей. Они и были приглашены на гала-концерт, который состоялся в селе Борисово Крапивинского района 25 октября.

В отборочном туре участвовали, а потом были приглашены на концерт победителей Артём Савченко, главный режиссёр ДК «Родина», Наталья Катаева, художественный руководитель ДК «Родина», и Маша Андриевская, солистка детского ансамбля народной песни «Задоринки» ДК «Полысаевец» (руководитель А.О. Побожакова).

По словам Асемгуль Ораловны, Маша к моменту проведения конкурса уже знала и исполняла песни «Я на горку шла...», «Ах, ты, степь широкая». И эти песни как раз из репертуара Лидии Руслановой. А самая её любимая песня – «Валенки». Именно с этой песни Маша начала свою творческую жизнь.

«Подготовка к конкурсу была сложной, – рассказывает А.О. Побожакова. – Семилетнему ребёнку непросто было петь а капелла, поддерживая ритм, тональность, мелодию. Тем не менее, она справилась. Жюри её отметило. Кстати, на конкурсе Маша была самой юной участницей».



На гала-концерте в основном все были взрослые. Но Маша не растерялась, справилась с волнением и получила от жюри диплом лауреата II степени и платок – почти такой же, в котором когда-то выступала Лидия Русланова.

Эта белокурая девчушка с голубой лентой в косе покорила своим исполнением. В свои семь лет она а капелла исполнила «Ах, ты, степь широкая», эмоционально спела всем известные «Валенки». Кстати, аккомпанировала Маше на баяне Лариса Викторовна Васильева, с ней маленькая солистка усердно занималась вечерами, вместе со своим руководителем для этого специально ездила к ней в Мохово.

Впервые в конкурсе им. Руслановой участвовали и Артём Савченко, Наталья Катаева. По их словам, для исполнителей народной песни этот конкурс считается престижным, и к нему участники всегда серьёзно готовятся.

«Конечно, было страшно, – уверяет Артём. – Тем более, для меня, ведь народные песни – это не мой профиль. Да, и для Наташи. Мы поём в коллективе, но давно отошли от профессионального сольного исполнительства в народном стиле».

К выбору репертуара отнеслись серьёз-

но. Достали свои тетради, ноты, которые остались со студенческих лет. Вспомнили, что пели на первом курсе, во втором. Определились, какие песни взять для исполнения, а потом уже встретились с аккомпаниаторами. Виктор Кузьмич Куратов, Заслуженный работник культуры РФ, автор гимна г.Полысаево, аккомпанировал на баяне, а Антон Олегович Рачков – на аккордеоне.

Из репертуара Лидии Руслановой Наталья выбрала «Утушку луговую», а Артём – «Ах, ты, степь широкая». Что касается произведения местного фольклора, выбор Натальи пал на казачью плясовую Кемеровской области, а Артём пел песню Владимира Крайнева, преподавателя Кемеровского областного колледжа культуры и искусств. Им выпущено восемь авторских сборников песен.

Жюри, которое оценивало исполнителей, было профессиональным, в его составе были те, кто связан с народным творчеством и народным вокалом. Победителей для гала-концерта выбрать было непросто. К примеру, нашим конкурсантам запомнилась колоритная бабуля. «У неё была накладная коса, как у Руслановой, – говорит Наталья Катаева, – костюм в стиле Руслановой и лапти». Наш Артём, к слову, тоже оказался на гала-концерте единственным – единственным мужчиной-победителем.

И Наталья, и Артём награждены дипломами лауреатов I степени. Но если женщинам дарили цветные «руслановские» платки, то Артёму вручили небольшую статуэтку с изображением Лидии Руслановой.

Конкурс имени Руслановой заявил о себе, как один из уникальных и самобытных музыкальных форумов. Из года в год растёт количество участников, расширяется его география. Это говорит о том, что еще не одно поколение будет волновать тайна уникального таланта певицы, а оставленный Лидией Руслановой репертуарный багаж и дальше послужит любителям народной песни.

Любовь ИВАНОВА.
Фото Светланы СТОЛЯРОВОЙ.

Песен много не бывает

Юные вокалисты, которые занимают в ДК «Полысаевец», вновь вернулись домой с победой! На этот раз памятные кубки, дипломы и медали они привезли с VI Международного конкурса-фестиваля «Семь ступеней», организатором которого является Фонд поддержки и помощи талантам «Время чудес». По традиции, выступление в номинации «Вокальное мастерство» проводилось на сцене ДК Суховского поселения Кемеровского муниципального района.

Первые сибирские морозы не испугали артистов, приехавших со всех уголков Кузбасса. И в течение двух дней со сцены Дворца культуры лилась песня: народная, эстрадная, академическая. Выступали и ансамбли, и дуэты, и сольные вокалисты. Самому маленькому вокалисту не исполнилось и шести лет, а самые старшие выступали уже в категории опытных мастеров-профессионалов. В общей сложности в конкурсе-фестивале приняли участие около шестидесяти коллективов, было представлено почти две сотни номеров.

Наш город представили несколько детских коллективов и сольных вокалистов, музыкальным руководителем которых является А.О. Побожакова. Некоторые дети выступили сразу в нескольких номинациях. Например, Мария Андриевская. Несмотря на свой юный возраст, она уже известна нам своими многочисленными победами в конкурсах различного уровня. На этот раз в сольной номинации она исполнила любимое многими произведение «Вдоль по Питерской». Талантливо и очень эмоционально исполнение было особо отмечено членами жюри, которое не поскупилось на аплодисменты в адрес Маши. В итоге – лауреат I степени.

Варвара Худяшова также выступала и в составе ансамбля, и в квартете, и сольно. Индивидуально она исполнила песню «Птица певчая». Говорит, что это произве-

дение, выбранное руководителем, очень подходит к её характеру, поэтому пелось с удовольствием. Однако, несмотря на то, что она получила диплом I степени, к себе отнеслась критически.

– Я считаю, что мне немного не хватило старания, чтобы песню хорошо исполнить. Ещё помешало волнение, – сказала Варвара.

Квартет «Золотые нотки» выступил на конкурсной сцене в обновлённом составе. Дарья Прайс и Полина Симбирцева – его новые вокалистки. Не так давно на репетиции звукорежиссёр заметил, что у девочек хорошо получается петь в несколько голосов. И уже на конкурсе они исполнили лирическую народную песню «Ночка луговая» именно в таком варианте.

– Я думала, что не справлюсь, – призналась Даша Прайс. – Но мы стали петь: Варя – низким альтом, я – средним сопрано, а остальные девочки – высоким.

– Это достаточно сложно, – считает Асемгуль Ораловна. – Но у девочек получилось, и жюри это оценило – не каждый взрослый коллектив может так слиться в музыке воедино, как звучали наши дети.

– Я себя чувствовала на сцене уверенно и осталась довольна нашим выступлением, – добавила Полина Симбирцева.

В новом составе выступил и ансамбль народной песни «Задоринки», пожалуй, это был самый многочисленный детский коллектив на конкурсе «Семь ступеней». В каком-то смысле слова, было даже рискованно, что половина ансамбля – новички, и они могли подвести своих друзей. Однако их руководитель считает по-другому.

– Для них это был дебют. Они вышли первый раз на сцену, попробовали себя. Так нарабатывается мастерство – не только в стенах родного ДК, но и на чужой территории. Отмечу, что дети были очень уверены в себе, – считает А.О. Побожакова.

Для выступления ансамбля «Задоринки»



были выбраны плясовые композиции – «Ой, сад во дворе» и «Кукареку-петушок». И не зря – жюри и зрители вместе с ребятами и приплясывали, и прихлопывали, весело было всем! По мнению жюри, полысаевским вокалистам теперь уже нужно выступать на большой сцене, в более масштабных конкурсах. «Задоринки» и «Золотые нотки» также стали лауреатами I степени в своих номинациях.

Кроме того, А.О. Побожакова выставила на конкурс ещё один коллектив, которым она руководит – детский ансамбль эстрадной песни «Барбарики». Он представляет детский сад №3 «Остров сокровищ». Песенка о воспитателе в исполнении этих маленьких вокалисток в ярких костюмах была позитивно встречена зрителями. «Барбарики» стали лауреатами II степени.

Вместе с детьми радость победы разделили их родители.

– Поддержка родителей, конечно, очень важна, – считает Светлана Прайс. – Результат зависит от всего – от оснащения, от того, как одеты дети, как они выглядят, как подготовлены. И когда видишь плоды совместного труда, это придаёт ещё больше сил, мы готовы поддерживать Асемгуль Ораловну и наших детей.

Совсем скоро пройдёт Международный конкурс «Сибиряда», организатором которого является университет культуры и искусства г. Кемерово. В планах полысаевских артистов – принять в нём участие и вновь показать себя с самой лучшей стороны.

Наталья МАСКАЕВА.
Фото автора.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ		РОССИЯ		37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	
05.00 «Доброе утро»	с Игорем Прокопенко» (16+)	05.00, 09.15 «Утро России»	05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)	05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)	07.00 «Где логика?» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»	12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)	06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»	06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)	06.00 «Документальный проект» (16+)	09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
09.15 «Сегодня 19 ноября. День начинается» (6+)	12.30 «Мастер-класс» (12+)	09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»	08.25 «Мальцева» (12+)	07.00 «С бодрым утром!» (16+)	10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
09.55 «Модный приговор» (6+)	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)	09.55 «О самом главном» (12+)	09.10 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)	08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)	11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)	11.40 «Судьба человека» (12+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»	07.00 «С бодрым утром!» (16+)	12.30 Т/с «Улицы» (16+)
12.15 «Время покажет» (16+)	14.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)	12.50, 18.50 «60 минут» (12+)	10.20 Т/с «Литейный» (16+)	08.00 Т/с «Бригада» (18+)	13.00 «Танцы» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)	17.00 «Тайны Чапман» (16+)	14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)	13.25 «ЧП. Обзор» (16+)		15.00 Т/с «Универ» (16+)
16.00 «Мужское /Женское» (16+)	19.00 «Мастер-класс» (12+)	17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)	14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)		
17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)	19.15 «Музыкальная открытка» (12+)	21.00 Т/с «Доктор Рихтер. Продолжение» (16+)	17.15 «ДНК» (16+)		
18.50 «На самом деле» (16+)	20.00 Х/ф «Код Да Винчи» (16+)	23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)	18.15, 19.40 Т/с «Другой майор Соколов» (16+)		
19.50 «Пусть говорят» (16+)	22.45 «Водить по-русски» (16+)	02.00 Т/с «Бригада» (18+)	21.00 Т/с «Купчино» (16+)		
21.00 «Время»	23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)		23.00 Т/с «Декабристка» (16+)		
21.30 Т/с «Желтый глаз тигра» (16+)	00.30 Х/ф «Особь» (18+)		00.05 «Сегодня»		
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)					
00.00 «Познер» (16+)					

ВТОРНИК, 20 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ		РОССИЯ		37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	
05.00 «Доброе утро»	с Игорем Прокопенко» (16+)	05.00, 09.15 «Утро России»	05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)	05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)	07.00 «Где логика?» (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»	12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)	05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»	06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)	06.00 «Новости-37» (12+)	09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
09.15 «Сегодня 20 ноября. День начинается» (6+)	12.30 «Новости-37» (12+)	09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»	08.25 «Мальцева» (12+)	06.15 «Музыка на ТВ» (12+)	10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
09.55 «Модный приговор» (6+)	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)	09.55 «О самом главном» (12+)	09.10 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)	06.30 «Новости-37» (12+)	11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)	11.40 «Судьба человека» (12+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»		12.30 Т/с «Улицы» (16+)
12.15 «Время покажет» (16+)	14.00 «Засекреченные списки» (16+)	12.50, 18.50 «60 минут» (12+)	10.20 Т/с «Литейный» (16+)		13.00 «Танцы» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)	17.00 «Тайны Чапман» (16+)	14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)	13.25 «ЧП. Обзор» (16+)		15.00 Т/с «Универ» (16+)
16.00 «Мужское /Женское» (16+)	19.00 «Новости-37» (12+)	17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)	14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)		
17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)	19.15 «Музыкальная открытка» (12+)	21.00 Т/с «Доктор Рихтер. Продолжение» (16+)	17.15 «ДНК» (16+)		
18.50 «На самом деле» (16+)	20.00 Х/ф «Ангелы и Демоны» (16+)	23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)	18.15, 19.40 Т/с «Другой майор Соколов» (16+)		
19.50 «Пусть говорят» (16+)	22.30 «Водить по-русски» (16+)	02.00 Т/с «Бригада» (18+)	21.00 Т/с «Купчино» (16+)		
21.00 «Время»	00.30 Х/ф «Особь 2» (16+)		23.00 Т/с «Декабристка» (16+)		
21.30 Т/с «Желтый глаз тигра» (16+)			00.05 «Сегодня»		
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)					
00.30 «На самом деле» (16+)					

СРЕДА, 21 ноября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ		РОССИЯ		37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	
05.00 «Доброе утро»	с Игорем Прокопенко» (16+)	05.00, 09.15 «Утро России»	05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)	05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)	07.00 «Где логика?» (16+)
09.00 «Новости»	12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)	05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»	06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)	06.00 «Новости-37» (12+)	09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)
09.15 «Сегодня 21 ноября. День начинается» (6+)	12.30 «Новости-37» (12+)	09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»	08.25 «Мальцева» (12+)	06.15 «Музыка на ТВ» (12+)	10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
09.55 «Модный приговор» (6+)	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)	09.55 «О самом главном» (12+)	09.10 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)	06.30 «Новости-37» (12+)	11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)	11.40 «Судьба человека» (12+)	10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»		12.30 Т/с «Улицы» (16+)
12.00 «Новости»	14.00 «Засекреченные списки» (16+)	12.50, 18.50 «60 минут» (12+)	10.20 Т/с «Литейный» (16+)		13.00 «Танцы» (16+)
12.15 «Время покажет» (16+)	17.00 «Тайны Чапман» (16+)	14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)	13.25 «ЧП. Обзор» (16+)		15.00 Т/с «Универ» (16+)
15.00 «Новости»	19.00 «Новости-37» (12+)	17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)	14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)		
15.15 «Давай поженимся!» (16+)	19.15 «Музыкальная открытка» (12+)	21.00 Т/с «Доктор Рихтер. Продолжение» (16+)	17.15 «ДНК» (16+)		
16.00 «Мужское /Женское» (16+)	20.00 Х/ф «Инферно» (16+)	23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)	18.15, 19.40 Т/с «Другой майор Соколов» (16+)		
17.00 «Время покажет» (16+)	22.15 «Смотреть всем!» (16+)	02.00 Т/с «Бригада» (18+)	21.00 Т/с «Купчино» (16+)		
18.00 «Вечерние новости»	23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)		23.00 Т/с «Декабристка» (16+)		
18.25 «Время покажет» (16+)	00.30 Х/ф «Особь 3» (16+)		00.05 «Сегодня»		
18.50 «На самом деле» (16+)					

ТНТ-ЛЕНИНСК
07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
07.17 «Все обо Всем» (16+)
07.20 «Музыка на ТНТ» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 Т/с «Улица» (16+)
13.00 «Большой завтрак» (16+)
13.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
14.00 «Прогноз погоды» (0+)
14.02 «Панорама событий» (16+)
14.30 «Битва экстрасенсов» (16+)
15.00 Т/с «Универ» (16+)
19.00 «Прогноз погоды» (0+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 Т/с «Ольга» (16+)
21.00 «Однажды в России» (16+)
22.00 «Где логика?» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)
01.05 Т/с «Улица» (16+)

ДОМАШНИЙ
06.30, 07.30, 23.55 «6 кадров» (16+)
06.50 «Удачная покупка»
07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
07.02 «Городская панорама» (16+)

РОССИЯ
05.00, 09.15 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.40 «Судьба человека» (12+)
12.50, 18.50 «60 минут» (12+)
14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Доктор Рихтер. Продолжение» (16+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Бригада» (18+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Новости-37» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости-37» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»
09.15 «Сегодня 23 ноября. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское /Женское» (16+)
17.00, 18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «Человек и закон» (16+)
19.55 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «Голос. Переагрузка» (16+)
23.40 «Вечерний Ургант» (16+)
00.35 «Rolling Stone: История на страницах журнала» (18+)

РОССИЯ
05.00, 09.15 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.40 «Судьба человека» (12+)
12.50, 18.50 «60 минут» (12+)
14.40 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 «Юморина» (16+)

07.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.50 «Давай разведемся!» (16+)
10.55 «Тест на отцовство» (16+)
12.00 «Реальная мистика» (16+)
12.55 «Понять. Простить» (16+)
14.00 Т/с «Мама» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Т/с «Мама» (16+)
22.55 Т/с «Женский доктор-2» (16+)
00.30 Т/с «Предлагаемые обстоятельства» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
06.35 Мультфильмы (6+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)
07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
10.05 Х/ф «Мармадюк» (12+)
11.50 Х/ф «Рыцарь дня» (12+)
14.00 Т/с «Кухня» (12+)
19.00 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
20.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
21.00 Х/ф «Лига выдающихся джентльменов» (12+)
23.15 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)

07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)
12.30 «Новости-37» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Новости-37» (12+)
19.15 «Музыкальная открытка» (12+)
20.00 Х/ф «Инопланетное вторжение: Битва за Лос-Анджелес» (16+)
22.10 «Смотреть всем!» (16+)
23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
00.30 Х/ф «Особь. Пробуждение» (16+)

НТВ
05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
08.25 «Мальцева»
09.10 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «Литейный» (16+)
13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
17.15 «ДНК» (16+)
18.15, 19.40 Т/с «Другой майор Соколов» (16+)
21.00 Т/с «Купчино» (16+)
23.00 Т/с «Декабристка» (16+)
00.05 «Сегодня»

ТНТ-ЛЕНИНСК
07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
07.17 «Все обо Всем» (16+)
09.00, 23.00, 00.00 «Дом-2. Lite» (16+)

23.40 «Мастер смеха» (16+)
01.15 Х/ф «Замок на песке» (12+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Новости-37» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости-37» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)
12.30 «Новости-37» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 Д/ф «Страшное дело» (16+)
19.00 «Новости-37» (12+)
19.15 «Музыкальная открытка» (12+)
20.00 Д/ф «Страшное дело» (16+)
00.00 Х/ф «Ярость» (18+)

НТВ
05.00 Т/с «Агент особого назначения» (16+)
06.00 «Деловое утро НТВ» (12+)
08.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25, 13.25 Т/с «Чужой район-3» (16+)
09.25 Т/с «Спецназ по-русски-2» (16+)
18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)
00.25 Т/с «Когда мы были счастливы» (16+)

КИНОСВИДАНИЕ
06.15 Х/ф «Гамбит» (16+)
07.45 Х/ф «1+1» (16+)
09.40 Х/ф «Развод по-французски» (16+)
11.05 Х/ф «Светская жизнь» (18+)
12.40 Х/ф «Отчаянная домохозяйка» (16+)
14.20 Х/ф «Ой, мамочки» (18+)
16.00 Х/ф «Энциклопедия разводов» (16+)
17.20 Х/ф «Потанцуем?» (12+)
19.00 Х/ф «Миссия: Неадекватна» (16+)
20.35 Х/ф «Милашка» (18+)
22.00 Х/ф «Блондинка в эфире» (16+)
23.30 Х/ф «Доброе утро» (16+)

КИНОПРЕМЬЕРА
06.45 Х/ф «Мой сын» (16+)
08.05 Х/ф «Дело храбрых» (16+)
10.20 Х/ф «Скайлайн-2» (18+)
12.10 Х/ф «Я сражаюсь с великанами» (12+)
13.55 Х/ф «Пассажир» (16+)

10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 Т/с «Улица» (16+)
13.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
14.00 «Прогноз погоды» (0+)
14.02 «Панорама событий» (16+)
14.30 Т/с «Универ» (16+)
19.00 «Прогноз погоды» (0+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 Т/с «Ольга» (16+)
21.00 «Шоу «Студия Союз» (16+)
22.00 «Импровизация» (16+)
01.05 «Улица» (16+)

ДОМАШНИЙ
06.30, 07.30, 23.50 «6 кадров» (16+)
06.50 «Удачная покупка»
07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
07.02 «Городская панорама» (16+)
07.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.45 «Давай разведемся!» (16+)
10.50 «Тест на отцовство» (16+)
11.55 «Реальная мистика» (16+)
12.55 «Понять. Простить» (16+)
14.00 Т/с «Мама» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Т/с «Мама» (16+)
22.50 Т/с «Женский доктор-2» (16+)
00.30 Т/с «Предлагаемые обстоятельства» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
06.35 Мультфильмы (6+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)
07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
10.00 Х/ф «Бэйб» (6+)
11.50 Х/ф «Лига выдающихся джентльменов» (12+)
14.00 Т/с «Кухня» (12+)

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
10.20 Т/с «Литейный» (16+)
13.25 «ЧП. Обзор» (16+)
14.00, 16.30 «Место встречи» (16+)
17.10 «ДНК» (16+)
18.10 «Жди меня» (12+)
19.35 «ЧП. Расследование» (16+)
20.00Т/с «Другой майор Соколов» (16+)
21.00 Т/с «Купчино» (16+)
23.00 Т/с «Декабристка» (16+)
00.10 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)

ТНТ-ЛЕНИНСК
07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
07.17 «Все обо Всем» (16+)
07.20 «Музыка на ТНТ» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 Т/с «Улица» (16+)
13.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
14.00 «Прогноз погоды» (0+)
14.02 «Панорама событий» (16+)
14.30 Т/с «Универ» (16+)
14.00 «Прогноз погоды» (0+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 «Comedy Woman» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00 «Открытый микрофон» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)
01.05 «Такое кино!» (16+)
01.40 «Улица» (16+)

15.40 Х/ф «Последствия» (18+)
17.15 Х/ф «Офисный беспредел» (18+)
18.45 Х/ф «Убить за лайк» (18+)
20.20 Х/ф «Ограбление в ураган» (16+)
22.05 Х/ф «13 часов: Тайные солдаты Бенгази» (18+)
00.30 Х/ф «Выжившая» (18+)

КИНОХИТ
04.10 Х/ф «Крестный отец» (16+)
07.05 Х/ф «В погоне за счастьем» (12+)
09.00 Х/ф «Грязные симпатичные вещи» (18+)
10.30 Х/ф «Крестный отец» (16+)
13.20 Х/ф «Великий уравниатель» (16+)
15.30 Х/ф «Прислуга» (12+)
17.50 Х/ф «Знакомство с родителями» (12+)
19.30 Х/ф «Знакомство с Факерами» (12+)
21.25 Х/ф «Знакомство с Факерами-2» (16+)
23.00 Х/ф «Грязные танцы» (12+)
00.35 Х/ф «Грязные танцы-2: Гаванские ночи» (12+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром»
08.00 «Теория заговора» (12+)
09.00 «Новости дня»

19.00 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
20.00 Т/с «Ивановы-Ивановы» (16+)
21.00 Х/ф «Три Икс» (16+)
23.25 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.00, 13.00, 22.00 «Известия»
05.25 Т/с «Чужой район-3» (16+)
06.45, 09.25, 13.25 Т/с «Петрович» (16+)
08.35 «День ангела» (6+)
13.25 Т/с «Петрович» (16+)
18.50, 22.25 Т/с «След» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

КИНОСВИДАНИЕ
06.10 Х/ф «Ла-Ла Ленд» (16+)
08.15 Х/ф «В постели с Викторией» (18+)
09.50 Х/ф «Женись на мне, чувак» (18+)
11.20 Х/ф «Блондинка в эфире» (16+)
12.50 Х/ф «Энциклопедия разводов» (16+)
14.15 Х/ф «Осень в Нью-Йорке» (12+)
16.00 Х/ф «Развод по-французски» (16+)
17.30 Х/ф «День сурка» (12+)
19.05 Х/ф «Мисс Петтигрю живет сегодняшним днем» (16+)
20.40 Х/ф «Будь моим парнем на пять минут» (16+)
22.05 Х/ф «Гамбит» (16+)
23.30 Х/ф «Любовь не по размеру» (16+)

КИНОПРЕМЬЕРА
06.15 Х/ф «Погружение» (16+)
08.25 Х/ф «Скайлайн-2» (18+)
10.15 Х/ф «Восстание» (18+)
11.40 Х/ф «Черепашки- ниндзя-2» (6+)
13.35 Х/ф «Ограбление в ураган» (16+)
15.20 Х/ф «Прибытие» (16+)
17.15 Х/ф «Погружение» (16+)
19.10 Х/ф «Дело храбрых» (16+)
21.25 Х/ф «Британцы идут!» (16+)
23.00 Х/ф «Гиппопотам» (18+)

КИНОХИТ
04.10 Х/ф «Крестный отец-2» (16+)
07.50 Х/ф «Приключения Паддингтона» (12+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров» (16+)
06.50 «Удачная покупка»
07.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
07.02 «Городская панорама» (16+)
07.30 «6 кадров» (16+)
07.40 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.50 «Давай разведемся!» (16+)
10.55 «Тест на отцовство» (16+)
12.00 «Реальная мистика» (16+)
13.00 «Понять. Простить» (16+)
14.05 Т/с «Мама» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Х/ф «Нужен мужчина» (16+)
23.15 «6 кадров» (16+)
00.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
00.02 «Городская панорама» (16+)
00.30 Х/ф «Предсказание» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
06.35 Мультфильмы (6+)
07.25 М/с «Три кота» (0+)
07.40 М/с «Семейка Крудс. Начало» (6+)
08.05 М/с «Да здравствует король Джулиан!» (6+)
08.30 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
10.00 Х/ф «Бэйб. Поросенок в городе» (6+)
11.50 Х/ф «Три Икс» (16+)
14.00 «Уральские пельмени». Любимое» (16+)

09.10, 13.15 Т/с «Лиговка» (16+)
13.00 «Новости дня»
18.00 «Военные новости»
18.15 Д/ф «Оружие XX века» (12+)
18.40 Д/ф «Миссия в Афганистане» (12+)
19.35 «Последний день. Леонид Броневой» (12+)
20.20 Д/ф «Секретная папка» (12+)
21.10 «Специальный репортаж» (12+)
21.35 «Открытый эфир» (12+)
23.15 «Между тем» (12+)

Матч-ТВ
05.30 Следж-хоккей. СХК «Югра» - СХК «Феникс» (0+)
07.10 Следж-хоккей. СХК «Удмуртия» - Сборная Японии (0+)
08.50 «Этот день в футболе» (12+)
09.00 «Команда мечты» (12+)
09.30 «Безумные чемпионаты» (16+)

Молодёжный формат

Все цели достижимы

Делегация полысаевской молодёжи вернулась из Москвы – семерым ребятам выпал уникальный шанс принять участие во Всероссийском форуме «Мы вместе!», организованном Российским союзом молодёжи. Это итоговое событие федеральной программы «Мы вместе!» 2018 года.

За это время ребята участвовали в онлайн-конкурсе, побывали на фестивале в ВДЦ «Смена» в Анапе, разработали и провели дни единых действий.



Активисты Городского молодёжного центра Валентина Конева, Никита Ухаткин, Евгений Назаров, Катя Зверкова, Ангелина Новгородова, Эвелина Макарова, Анастасия Рыжкова вместе с руководителем Екатериной Старкиной представляли на форуме весь Кузбасс. Всего же участие принимали 32 региона России. Своего рода домашним заданием стала подготовка номера, отражающего национальную культуру одного из народов области. Оно органично вплелось в главную тему форума «Моя национальность – человек».

Полысаевские ребята представили танец шорцев, автором которого был коллектив школы №35. Как рассказала заместитель директора по воспитательной работе этого учреждения Оксана Анатольевна Генцова, этот номер – результат творческой деятельности большого числа людей – педагогов, учеников, родителей. Главными вдохновителями и исполнителями номера стали руководители внеурочной деятельности – Лариса Владимировна Козлова и Елена Юрьевна Осипова. Вся школа их поддержала. В итоге получился самобытный танец, оригинальные костюмы, подоб-

рана музыка, а одна из участниц даже исполнила соло на варгане – старинном инструменте. На городском конкурсе «Школьная весна – 2018» номер победил в номинации «75 лет Кузбассу» и теперь заслуженно представил нашу область на всероссийском уровне – уже силами членов делегации.

Фестиваль национальных культур в рамках форума – лишь небольшая часть насыщенной программы. В течение пяти дней ребята были погружены в активную и очень разностороннюю деятельность. В частности, они учились социальному проектированию, узнали о ключевых составляющих успешных разработок, способных получить грант. Ведь финансирование задумки, чаще всего, необходимое условие для его реализации. Полученные теоретические знания подкрепляли практикой – составляли проекты, которые можно будет воплотить в жизнь в своих регионах. Наши ребята разработали акции, направленные на межнациональное взаимодействие, и их можно организовать и в школе, и на уровне города.

На форуме был немало интересных встреч. Например, с

режиссёром и продюсером фильма «Последнее испытание» («Училка-2») Алексеем Петрухиным. Ребята стали одними из первых, кто увидел кино до его выхода на широкие экраны (в конце ноября). Каждый день завершался творческими концертами, дружеским посиделками и общением.

Все мероприятия форума проходили в залах и аудиториях гостиницы Москомспорта на тихой окраине Москвы. В один из дней для ребят устроили продолжительную экскурсию по центру столицы. Они познакомились с основными достопримечательностями, побывали на Красной площади, в парке им. Горького, прогулялись по Александровскому саду, посмотрели вечерние огни. Вернулись поздно вечером, полные впечатлений и восторга.

Пять дней форума пролетели очень быстро, было жаль расставаться с новыми друзьями. С собой ребята увезли весомый багаж знаний, идеи и наполнились энергией для воплощения задумок в жизнь в родном городе. Теперь они точно знают – если очень хочется что-то сделать, это обязательно получится!

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото предоставлено ГМЦ.

Юмор без возраста и границ

8 ноября, в День рождения Клуба весёлых и находчивых, в Центральном дворце культуры угольщиков (г. Ленинск-Кузнецкий) состоялся Пятый кубок детских команд КВН Кемеровской области. Традиционно наш город представляла команда Городского молодёжного центра «ШОК».

Состязаниям в юморе и остроумии всегда предшествует большая подготовительная работа. Выступление должно быть чётким и выверенным, шутки – смешными и, что очень важно, соответствовать возрасту игроков и зрителей. Так что за два дня до кубка все команды прошли обучение в областной школе КВН, которая разместилась на базе Детского центра «Уголёк» в Ленинск-Кузнецком районе. С утра до поздней ночи ребята занимались написанием шуток, созданием миниатюр, постановкой номеров. Помогали им в этом опытные взрослые КВНщики, они же выступали в роли строгих редакторов, а потом – в качестве членов жюри.

Говоря о значении областного детского кубка, его организатор Евгений Анатольевич Кислицын отметил великолепную возможность поделить опытом как руководителям, так и ребятам: «Дети общаются, учатся, растут. Зрители смотрят живой КВН. Да, в интернете можно найти много разных шуток, но они не про Кузбасс, не про тот же Полысаево, а тут – местный понятный юмор, который пишут сами дети. Их шутки – это своего рода срез: как они живут, что их волнует, какие проблемы есть на их территории. Кроме того, другие ребята, которые пришли в качестве зрителей, видят – чтобы играть в КВН, не надо быть суперталантливым, выступают обычные дети. Они учатся выходить на сцену, свободно вести себя, играть, придумывать шутки, одеваться, говорить в микрофон и так далее. Если заинтересовать детей, они всегда успешны, они очень работоспособны. И им надо только помогать, а они сами всё

сделают замечательно!»

Действительно, два дня погружения в творчество принесли свои плоды. Команды показали выступления в жанре приветствия, и они были великолепными! Все девять команд подарили зрителям полтора часа удовольствия.

Полысаевской команде «ШОК» выпало серьёзное испытание – выступать первыми. Это сложно – зал ещё не подготовлен, его нужно «разогреть». Уже после объявления о выходе на сцену были бурные аплодисменты и свист – команду знают и ждут отменных шуток! Ребята не подвели. Аккуратные и строгие, в одежде красно-белых цветов они буквально «зажгли» зал. На сцене – знакомые лица: Андрей Бударин, Виталий Азаров, Алёна Журавлёва, Алёна Шамакова, Елена Руденко, Иван Зыков, Арина Конева, Артур Кудашов и Виталий Полянский. Впервые на сцену вышла Виктория Брюхова. Она – самая юная участница, учится в шестом классе, пришла в команду всего два месяца назад, но на сцене удивила артистичностью и уверенностью, особенно в детской версии «Крёстного отца». Пошутили и про Виталия, который переходит то в техникум, то в школу, он же объяснил – вот такой у него переходный возраст! Посмеялись и над очередью за новым айфоном – чтобы купить его обычному человеку, нужно иметь... здоровые почки. Героиней юмора стала и девочка, слепо следующая рекомендациям о необходимом количестве шагов и не желающая двигаться с места после достижения заветного числа 10 000. Ирония прозвучала и в миниатюре о придумывании прозвища для учителя истории

– КФС, потому что «он один на весь город!» И, конечно же, не могли не обыграть горячий танец «Скибиди» – на примере вяжущей бабушки, многолетней мамы, парашютиста и дояра. Было ещё много шуток, которые зал принял восторженно. Выступление прошло отлично!

Со сцены ребята вышли полные эмоций, довольные своим выступлением и поддержкой зрителей. Дальше выступления продолжили остальные команды. Каждая из них была своеобразной и неповторимой. «Великолепная пятёрка» из пгт Промышленная до слез рассмешила меня номером о первом свидании, на которое мальчик был вынужден взять младшую сестру. А та оказалась очень острой на язык. К слову, в финале юная артистка Мария была признана лучшей. «Шоколадные конфеты» из Кемеровского района представили капитана Ленинск-Кузнецкого морского флота, а потом показали, как проходит урок по второму иностранному языку – хорватскому. Получилось очень весело: «Детины, училка, сидяки, побеже», – и так далее. Когда же учителя в их исполнении проходили испытание-квест, то одним из страшных моментов для них стала «девочка с распущенными волосами».

Ребята из команды «Холодная батарея» Губернаторского многопрофильного лицея-интерната (г. Кемерово) выделались своеобразным тонким юмором, основанном на игре слов. Очевидно, прогулявшись по Ленинску-Кузнецкому, у них родился ряд шуток. Например, заявили, что они смелые, раз не боятся ходить с седым айфоном по «семёрке»; и уверены, что на коняхинском рынке продают «конях»; и даже показали миниатюру о случае в ленинск-кузнецком аэропорту.

Завершали кубок хозяева – команда «КВНушка». По возрасту это была самая юная команда, что не отразилось на качестве их



юмора. Сообща ребята решили, что вряд ли жюри поставит плохие оценки команде из города, в центре которого стоит заряженная пушка. Пошутили и о различии во взрослении мальчиков и девочек. И предупредили, что на бой настроены решительно, как Хабиб – после игры прыгнут в зал шутки дошучивать!

Подводя итоги, члены жюри поблагодарили все команды за искренние выступления. Среди них и выпускник нашего «ШОКа» Виталий Титаев, сейчас он продолжает играть во взрослый КВН и является редактором. Была отмечена оригинальность и уникальность каждой команды, все смогли показать свою изюминку. Вместе с членами жюри я сожалела, что нельзя отдать победу сразу всем участникам – до такой степени было здорово. И всё же это конкурс, а значит, определили места. 1-е заняла «КВНушка» (г. Ленинск-Кузнецкий), 2-е – «Шоколадные конфеты» (Кемеровский район), 3-е – «ШОК» (г. Полысаево). Гран-при областного кубка присудили команде

«Холодная батарея» (г. Кемерово). Два юноши из этого коллектива получили приз как лучший актёр – не смогло жюри определить, кто из дуэта – тёмный или светленький – лучше.

Все участники получили грамоты и сладкие призы. В призовом достижении полысаевской команды вложен труд не только участников, но и руководителя – директора ГМЦ Ирины Викторовны Шериной, наставников Никиты Колесникова и Ивана Лобова, звукорежиссёра Егора Буравченко.

Команда «ШОК» благодарит главу Полысаевского городского округа Валерия Павловича Зыкова за оказанную поддержку. 18 ноября наши КВНщики отправляются в Москву на съёмки Всероссийского фестиваля юниор-лиги, который будет проходить в «Планете КВН» – мекке любителей этой игры. Мечта ребят осуществляется благодаря финансовой поддержке главы города.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Важно знать

Бесплатное цифровое эфирное телевидение доступно каждому

Сегодня жители Кемеровской области могут бесплатно смотреть цифровое эфирное телевидение. Во всех населенных пунктах области доступны в отличном качестве 10 программ пакета цифровых телеканалов РТРС 1 (первый мультиплекс): «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Петербург-5 канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», а также три радиоканала: «Вести ФМ», «Маяк» и «Радио России».

К концу 2018 года кузбассовцы получат возможность принимать и мультиплекс РТРС 2 (СТС, ТНТ, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВЗ, Мир, МузТВ).

Цифровое эфирное телевидение – это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому телевидению. Аналоговое телевидение значительно уступает цифровому в качестве картинки и звука и при этом требует большого частотного ресурса. Поэтому дальнейшее развитие «аналога» технически и экономически нецелесообразно. С 2018 года «аналог» будет постепенно вытесняться «цифрой» вплоть до полного отключения, как это уже сделано во многих странах

мира. Цифровой эфирный сигнал доступен вне зависимости от удаленности и размера населенного пункта. При этом в отличие от пользователей сетей кабельных и спутниковых операторов зрители цифрового эфирного телевидения не платят абонентскую плату за телепросмотр.

Для перевода сетей телерадиовещания на цифровые технологии в России проводится федеральная целевая программа «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». В результате этой программы прием обязательных общедоступных телеканалов без абонентской платы станет возможен во всех населенных пунктах России.

В Кемеровской области строительством и эксплуатацией цифровой эфирной телесети занимается филиал РТРС «Кемеровский ОРТПЦ». Цифровое эфирное вещание осуществляется с включением в каналы «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России» в составе первого мультиплекса региональных программ ГТРК «Кузбасс». Это позволяет жителям области быть в курсе местных новостей.

Для приема бесплатного цифрового эфирного телевидения достаточно иметь антенну

дециметрового диапазона (коллективную или индивидуальную, наружную или комнатную – в зависимости от условий проживания). Большинство современных телевизоров поддерживают стандарт вещания DVB-T2, в котором транслируются бесплатные мультиплексы. Если телевизор старого образца, потребуется дополнительно установить специальную цифровую приставку. Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала – разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки – от 700 рублей. Антенну, приставку и соединительный антенный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой.

Настроить «цифру» можно самостоятельно. Но если среди ваших родственников есть пожилые люди, то им, возможно, потребуется помощь в настройке оборудования.

Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания можно круглосуточно задать по бесплатному номеру федеральной горячей линии: **8-800-220-2002**. Подробную информацию о «цифре» можно найти на официальном сайте РТРС: <http://kemerovo.rtrs.ru/>.

Творчество

“Как выразить любовь...”

В рамках всероссийской акции «Ночь искусств» 4 ноября в концертном зале ДШИ №54 состоялся музыкально-литературный вечер «Как выразить любовь...»

Открылся вечер под завораживающие звуки рояля рассуждениями маленьких детей о том, что такое любовь... Ведь кто, если не дети, могут так искренне и просто рассуждать на такую, казалось бы, простую, но, в то же время, неоднозначную и глубокую тему. В стихах Анны Потаповой (преподавателя ДШИ №54), прочитанных ведущими Ольгой Бардышевой (преподаватель ДШИ №54) и Александры Енько (выпускница художественного отделения ДШИ №54), звучали интонации призыва к слушателям находить радость и любовь в мелочах, не ожидая «подходящего момента». В исполнении фортепианного дуэта Ларисы Беккер и Анны Потаповой прозвучало произведение французского композитора-романтика Камиля Сен-Санса «Пляска смерти», придав оживленности сценическому действию.

Продолжая развивать начинающуюся экспрессию, А. Енько прочитала стихотворение Эдуарда Асадова «Ненужные споры». Мимика, движения, жесты Александры, её образ, контрасты в интонациях голоса очень точно передавали неотвратимость ссор в жизни любящих друг друга людей, необратимость «времени, ушедшего на раздоры»; особую краску придавало звучание фоновым старинной музыки Антонио Вивальди.

Эмоциональной кульминацией вечера стала история любви «Океана и звезды», которую очень тонко передала в стихах ведущая творческого

мероприятия Ольга Бардышева. В поэтических строках отразились и чувство самоотверженной любви, и страх потери, и предательство, и отчаяние. «Зал как будто замер в тот момент» - делились впечатлениями зрители.

Последующая драматургия музыкально-литературного вечера, начинающаяся танцем «Думы океанские» в исполнении хореографического ансамбля «Каникулы» (руководитель Анастасия Евгеньевна Дмитриенко), была наполнена более светлым настроением. Стихи Эдуарда Асадова стали своеобразной поэтической аркой вечера, а попури «Золотые мелодии советских комедий» в исполнении дуэта Анны Потаповой и Ларисы Беккер - его ярким завершением.

Нельзя не отметить работу преподавателей художественного отделения школы искусств (Юлия Сергеевна Поддубная, Надежда Михайловна Казакова, Наталья Юрьевна Казакова, Маргарита Михайловна Бельченко). Созданная ими композиция на заднем плане сцены, изображающая ночной город, то становилась продолжением зрительного зала, то местом действия стихотворений, звучащих со сцены.

Актерское мастерство ведущих, музыка, изобразительное искусство, хореография - всё это, гармонично переплетаясь, никого не могло оставить равнодушным. Каждая деталь неслучайно в себе лирическое настроение вечера, целью которого было объединение сердец, вдохновение зрителей к любви и добру.

А. ПОТАПОВА,
преподаватель ДШИ №54.

Дарим Детям Творчество

В 2018 году дополнительному образованию исполняется 100 лет. В связи с этим событием для учащихся 6-7 классов школы №44 был проведен День открытых дверей под девизом «Дарим Детям Творчество».

Ребята познакомились с деятельностью Дома детского творчества, который носит имя Б.Т. Куропаткина. В память о нём Полысаевский Совет народных депутатов принял решение присвоить его имя Дому детского творчества, который действует в стенах бывшего клуба «Шахтостроитель», того самого, что Борис Терентьевич решил построить для шахтостроителей и их детей. Сейчас здесь занимаются уже их внуки – то будущее, о котором думал и ради которого строил Борис Терентьевич Куропаткин.

О деятельности ДДТ рассказали 17 педагогов дополнительного образования, которые работают по шести направлениям: естественно-научное, физкультурно-спортивное, техническое, социально-педагогическое, туристско-краеведческое, художественное.

В настоящее время на базе Дома детского творчества работают 15 детских объединений: «Высота» - туристско-краеведческая направленность; «Анимашка» - создание мультфильмов; «Ладья» - шахматный клуб; объединения «Альтаир» и «Эдельвейс» занимаются подготовкой детей к военной службе; «Юный геолог» - естественно-научная направленность; «Цифровая фотография от А до Я», «3D-модели-

рование», «Lego-конструирование» - техническая направленность; «Волшебники» - работа в техниках бисероплетения и тестопластики; «Радуга» - хореографическая студия; «Кудесница» - работа с атласными лентами; «Пластика бумаги» - работа в технике квиллинг; «Палитра» - изобразительная деятельность; студия «Ю-Макс» - журналистика; отделение спортивной гимнастики.

Кроме того, на базе школы №32 работают объединения «Викинг» туристско-краеведческой направленности и «Карусель» - эстрадный вокал. На базе школы №14: «Эколята» - естественно-научная направленность, «Кудесница», «Цифровая фотография от А до Я». На базе школы №44: «Дорожная азбука» - изучение ПДД, «Ладья» - шахматный клуб. Ведется работа по профориентации старшеклассников города. Для детей, не посещающих дошкольные учреждения, с 2007 года открыта школа развития дошкольников «Медвежонок».

Кроме занятий в ДДТ проходят разнообразные мероприятия: новогодние утренники, мероприятия по ПДД, военно-патриотической направленности, досуговые, познавательные и интеллектуальные.

Мы всегда рады видеть вас, ребята, в наших детских объединениях и на мероприятиях в течение учебного года и на каникулах. До новых встреч!

Р. СПЕЦИАНОВА,
педагог-организатор
МБОУ ДО «ДДТ».

Подключи бабушку

СМОТРИЦИФРУ.РФ
8 800 220 20 02
звонок по России
бесплатный

Подари
цифровую приставку или телевизор с поддержкой DVB-T2 и дециметровую антенну
от 650Р

Подключи
приемное оборудование и ориентируй антенну в направлении ближайшей телебашни
от 300Р

Настрой
каналы цифрового ТВ в меню приставки или телевизора
от 5 440Р

Обратите внимание

Платить налоги – обязанность каждого!

Платить налоги – не право, а обязанность каждого гражданина, получающего доход и владеющего личным имуществом. К имущественным налогам относятся транспортный налог, земельный налог, а также налог на имущество физических лиц.

Начисление налогов производится на основании сведений, подаваемых ГИБДД (транспортный налог) и Росреестром (по земле и недвижимому имуществу) в налоговые органы.

Сроки оплаты имущественных налогов в 2018 году не изменились. Оплатить исчисленный за 2017 год налог необходимо до 1 декабря текущего года.

К сожалению, не все граждане ответственно относятся к своим обязательствам. С каждым годом задолженность по налогам увеличивается, что негативно отражается на объеме доходов местного бюджета и,

соответственно, возможности решения важнейших социальных программ (вопросы образования, здравоохранения, культуры, пенсионного и социального обеспечения).

Уважаемые граждане! Получив налоговое уведомление, не откладывая уплату налогов на последний день, исполните обязанность, предусмотренную статьей 57 Конституции Российской Федерации, своевременно.

Для уточнения информации о наличии задолженности налогоплательщик может обратиться как в налоговую инспекцию по месту учета, так и воспользоваться услугами сервиса «Личный кабинет», размещенного на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru) в сети «Интернет», с помощью которого можно получить информацию обо всех принадлежащих объектах имущества, о суммах начисленных и уплаченных налогов; распечатывать

уведомления и квитанции; оплачивать налоговую задолженность; в том числе «онлайн», через банки-партнеры ФНС России.

Чтобы зарегистрироваться в личном кабинете, достаточно обратиться в налоговую инспекцию, имея при себе паспорт и ИНН.

Межрайонная инспекция ФНС России №2 по Кемеровской области напоминает налогоплательщикам, пропустившим сроки уплаты имущественных налогов, что за каждый день просрочки начисляются пени, а далее следуют меры ответственности, вплоть до ареста имущества должника и ограничения выезда за пределы Российской Федерации.

Уважаемые владельцы земельных участков, транспорта и недвижимого имущества! Заплатите налоги и исключите нежелательные последствия!

Отдел экономики и промышленности.

Внимание: конкурс!

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации ведется прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий охраны труда «Успех и безопасность – 2018».

Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на web-сайте: <https://www.aetalon.ru> оператора Всероссийского конкурса в разделе, посвященном проведению конкурса, заполнить электронные формы заявки и внести сведения по вопросам охраны труда. Участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе. Прием заявок до 1 марта 2019 года.

Конкурс «Успех и безопасность» проводится в целях снижения уровня производственного травматизма и улучшения условий труда работников, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях. Задачами конкурса являются привлечение внимания общественности к важности решения вопросов обеспечения безопасных условий труда на рабочих местах, изучение и распространение передового опыта по организации работ в области охраны труда на уровне организаций.

Участие в конкурсе – это возможность продемонстрировать развитую корпоративную социальную ответственность, культуру безопасности, достижения по улучшению условий труда, компетентность специалистов, занятых в обеспечении охраны труда и сохранения жизни и здоровья работников.

По имеющимся вопросам обращаться в департамент труда и занятости населения Кемеровской области, контактный телефон: 8(3842) 58-72-99.

Отдел экономики и промышленности.

Вестник ГИБДД

Опасность – горка у дороги

Ежегодно в зимний период дорожные полицейские сталкиваются с появлением самовольно организованных снежных горок, расположенных непосредственно вблизи проезжей части.

«Практика показывает, что эта детская забава может стать причиной серьезной трагедии — ребенок может выехать на проезжую часть прямо под колеса автомобилей», — говорит начальник ОГИБДД Константин Загребнев.

Опасны подобные горки, в первую очередь, тем, что они зачастую используются детьми для катания и игр. Малыши не задумываются, чем

могут закончиться для них такие игры – скатившись на проезжую часть, можно запросто попасть под машину. Вместе с тем непонятно поведение взрослых, которые, проходя мимо ребятшек, катающихся с горки, расположенной около дороги, даже не пытаются сделать им замечание и объяснить, что это опасно.

Бывают случаи, когда горки, выходящие на проезжую часть или на парковку автомобилей, образовались не стихийно, а были целенаправленно и бездумно построены родителями. В связи с этим обращаем ваше внимание, что при строительстве горки учитывайте, куда будут скатываться

дети. Также имейте в виду, что ребенок может упасть с горки, а если она расположена параллельно дороге – совсем рядом с ней, то упадет он как раз на проезжую часть.

Уважаемые жители, если вы увидели снежную горку, расположенную рядом с дорогой, и заметили, что на ней играют дети, во-первых, предложите им другое место для игр как можно дальше от дороги, а во-вторых, сообщите о такой горке по телефону ГИБДД 8(38456)3-41-93.

О. ПОПОВИЧ, заместитель начальника ОГИБДД подполковник полиции.

Полиция информирует

Сообщите, где торгуют смертью!

В Кемеровской области на этой неделе стартовал очередной этап Всероссийской профилактической акции «Сообщите, где торгуют смертью!». В рамках мероприятия в Кузбассе работают телефонные горячей линии. По ним можно сообщить адреса, где осуществляется незаконная торговля наркотическими средствами, и данные граждан, причастных к обороту запрещенных веществ. Кроме того, желающие смогут получить информацию об организациях, оказывающих наркологическую помощь и занимающихся реабилитацией наркозависимых лиц.

Акция проводится в период с 12 по 22 ноября 2018 года. В Межмуниципальном отделе МВД России «Ленинск-Кузнецкий» звонки принимаются по телефонам: 8-(38456)-3-01-81, «телефон доверия» 8-(38456)-3-10-30, а также «02» и «102» (с мобильного телефона). Вопросы о лечении наркотической зависимости граждане могут задать по телефону доверия наркологического диспансера Кемеровской области: 8-(3842)-57-07-07.

ГУ МВД России по Кемеровской области отмечает, что сообщить адреса, где торгуют наркотиками, можно не только во время проведения акции, но и в любой день по телефонам дежурных частей городских и районных органов внутренних дел региона или на «02». Анонимность гарантируется!

В.Н. БАШКОВ, начальник полковник полиции.

В ООО «Кузбасская Энергокомпания» **ТРЕБУЮТСЯ:** электрогазосварщик (зарплата 25 тыс. руб.), на автотранспортный участок водители на КАМАЗ на отопительный период (зарплата 25 тыс. руб.), водитель погрузчика. Оплата труда своевременно, 2 раза в месяц. Обращаться: г.Полысаево, ул.Крупской, 11. Тел. 5-47-08 (отдел кадров).

ПРОДАМ или обменяю на другой автомобиль с вашей доплатой Hyundai Creta 2018 года, 1,6 л (123 л.с.) бензин, механика, передний привод, пробег 10 000км, цена 960 тыс.руб. Тел. 8-903-945-98-20.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!
Уважаемые полысаевцы!



Приглашаем вас подписаться на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1-е полугодие 2019 года. Стоимость подписки в редакции – **208 рублей** (полугодие).

Каждому 50-ому подписчику – ПОДАРОК: бесплатная подписка на газету на полугодие.

АКЦИЯ! Физические лица, подписавшиеся на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1 полугодие 2019 года, могут подать объявление частного характера раз в месяц на сумму до 100 рублей – **БЕСПЛАТНО.**

Наш адрес: ул.Космонавтов, 88.

Также вы можете подписаться на нашу газету в любом отделении ПОЧТЫ РОССИИ. Подписной индекс 51912.

Вы давно мечтаете научиться танцевать? Не откладывайте, сделайте свой первый шаг прямо сейчас! ДШИ №54 приглашает девушек от 21 года на занятия танцевальной аэробикой «Dance Fit». Заряд энергии, бодрости, сохранение позитивного восприятия жизни вам гарантированы. Обращаться: г.Полысаево, ул.Ягодная, 6 ДШИ №54. Телефоны: 8(38456) 4-33-37; 8-908-940-5294.

Межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий» на конкурсной основе приглашает на службу граждан в возрасте от 18 до 34 лет, не имеющих судимости: мужчин, отслуживших в рядах Вооруженных сил РФ и имеющих образование не ниже среднего (полного) общего; женщин при наличии высшего юридического образования. Обращаться по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Лермонтова, 6. Телефоны для справок: 8(384-56) 3-40-76, 3-36-75.

Сертифицированный мастер предоставляет услуги

коррекции вросших, деформированных ногтей без хирургического вмешательства.



Избавьтесь от боли и дискомфорта безболезненным эффективным методом лечения.

г.Полысаево, ул.Бакинская, 5, салон «Дарья». Тел. 8-950-577-12-99.

Уютный Дом престарелых 18 000 руб./мес. Тел. 8-923-601-41-00.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ без посредников. Тел. 8-950-268-19-95.

ОБМЕНЯЮ или ПРОДАМ дом в р-не «выселок». Тел. 8-905-900-50-23.

ПРОДАМ гаражи за 14 школой. Тел. 8-923-602-54-52.

ПРОДАМ 1-комнатную квартиру рядом с городским рынком в г.Полысаево. Теплая, ухоженная, не угловая. Тел. 8-923-600-43-14 (звонить после 18 час).

ПРОДАМ хорошую, ухоженную дачу в садовом обществе «Элемент» (спецконтора). Цена договорная. Тел. 8-950-576-24-76.

ПРОДАМ 3-комнатную благоустроенную квартиру в районе ДК «Родина», кирпичный дом, 2/2, S-73м², два балкона, после капитального ремонта, цена умеренная. Тел. 8-913-337-35-44.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Кемеровской области особого типа «Кемеровское областное клиническое бюро судебно-медицинской экспертизы» сообщает, что с 13 ноября 2018г. в соответствии с протоколом №80 о временном запрете деятельности от 12.11.2018г. Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области в г.Ленинск-Кузнецкий, г.Полысаево, Ленинск-Кузнецком районе приостановлена деятельность Ленинск-Кузнецкого межрайонного отделения ГБУЗ КО ОТ КОКБСМЭ.

Судебно-медицинское обслуживание населения и правоохранительных органов г.Ленинск-Кузнецкий, г.Полысаево, Ленинск-Кузнецкого района будет осуществляться на базе Беловского межрайонного отделения ГБУЗ КО ОТ КОКБСМЭ, расположенного на территории ГБУЗ КО «Беловская городская больница №8» по адресу: Кемеровская область, г.Белово, 3-й микрорайон, 129 (Больничный городок).

Прогноз погоды с 17 по 23 ноября

	17 ноября суббота	18 ноября воскресенье	19 ноября понедельник	20 ноября вторник	21 ноября среда	22 ноября четверг	23 ноября пятница
облачность, осадки	снег	снег	снег	снег	снег	снег	снег
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	751 -23...-14 ЮВ 2	741 -12...-9 ЮВ 2	748 -13...-8 ЮЗ 3	746 -11...-8 ЮЗ 2	743 -9...-6 ЮЗ 3	755 -8...-5 ЮЗ 3	736 -5...-3 ЮЗ 3

Межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий» ГУ МВД России по Кемеровской области приглашает учащихся 11-х классов города и района для поступления в высшие учебные заведения МВД Российской Федерации. Обращаться: ул.Лермонтова, 6, каб. 53, тел.: 3-36-75, 3-40-76.

ПРОДАМ песок, ПГС, шлак, щебень, уголь в мешках, перегной в мешках. ПРИВЕЗУ уголь по вашему талону. Тел. 8-950-598-68-54.

РЕМОНТ стиральных машин на дому. Гарантия. Тел. 8-923-604-34-04.

**21 ноября
с 10.00 до 18.00**

**г.Полысаево
Дом культуры
«Родина»**

БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА

ШУБ

г. Пятигорск

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР ШАПОК
(ЕНОТ, ЧЕРНОБУРКА, НОРКА)**

МУТОН · НОРКА · НУТРИЯ

**А ТАКЖЕ ПУХОВИКИ
ДУБЛЕНКИ ЖЕНСКИЕ**

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР
ОБЛЕГЧЕННЫХ
ШУБ ИЗ АСТРАГАНА**

АКЦИЯ!

**МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБ НА НОВУЮ
С ВАШЕЙ ДОПЛАТОЙ (- 10 000 РУБ.)**

**ПЕНСИОНЕРАМ БОЛЬШИЕ СКИДКИ
ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ**

ВСЕ ПОДРОБНОСТИ У ПРОДАВЦА



Реклама

Разрез «Виноградовский»-филиал ПАО «КТК» приглашает на работу электрослесарей 4-6 разряда (23 000-42 000 руб.), дробильщика (33 800-42 000 руб.), электрогазосварщиков 5 разряда (32 300 руб.), горнорабочего на маркшейдерских работах (18 000 руб.), геолога (71 900 руб.), маркшейдера (76 500 руб.), водителей автомобиля ТЗ (48 000 руб.), водителей автобуса (41 000 руб.), машинистов экскаватора РС1250, 750 (77 800-85 700 руб.), машинистов автогрейдера GD825A (52 700 руб.), машинистов бульдозера Д275, Д375 (52 000-61 000 руб.), машинистов (кочегаров) (24 000 руб.), машиниста насосных установок (21 000 руб.), токаря (27 000 руб.), слесарей по ремонту автомобилей 5, 6 разряда (33 000-55 400 руб.), машинистов электротолкателя (29 800 руб.), горнорабочего (29 000 руб.), электрогазосварщиков 5 разряда (32 000 руб.).
Тел.: 8-38452-97725, ok_razrez@ktk.company.

**КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ и комплектующие для них, люстры, светильники, рулонные шторы, светодиодные лампы и многое другое по доступным ценам. ТЦ «Коллаж». Тел.: 8-923-494-36-84, 8-923-612-77-88.

В профилакторий «Полысаевский» **ТРЕБУЮТСЯ** повар, официант, кухонный работник. Тел. 8-904-376-20-57.

**Внимание!!! Только один день
в г. Полысаево в ДК «Полысаевец» 19 ноября
по ул.Токарева, 6-а**

МЕХОВАЯ ФАБРИКА «ЕЛЕНА ФУРС»

**проводит распродажу
НОВОЙ КОЛЛЕКЦИИ шуб из мутона и норки.**

ЦЕНЫ ОТ 10 000 РУБЛЕЙ!

АКЦИЯ! Меняем старую шубу на новую с вашей доплатой

А также большой выбор **ДУБЛЕНОК и ПУХОВИКОВ** от 5 000 рублей, большой ассортимент **ШАПОК** из песца норки и мутона от 1 500 рублей **унты северного оленя**

При покупке шубы - шапка в подарок!

Возможен безналичный расчет по любым картам. Кредит от ОТП и Альфа банк.

Ждем вас с 9 до 18 часов!



Реклама

24 ноября/сб ДК «Родина»

9:00-19:00

МЕХА



северная мода
г. Киров

**КРЕДИТ
на 2 года**

КРАСИВО и ТЕПЛО!

Реклама

СРОЧНО ПРОДАМ дом в г.Полысаево, р-он ФРГ. Тел. 8-904-990-31-54.

Только один день!
18 ноября в ДК «Родина» с 9 до 18 часов
состоится
**РАСПРОДАЖА ЗИМНЕЙ
женской и мужской кожаной обуви**
от 800 рублей производства г.Ростов.
Пенсионерам скидки!
Приглашаем посетить нашу выставку!

РЕМОНТ
- стиральных машин
- посудомоечных машин
- водонагревателей
- микроволновок и др.
Выезд мастера
продажа запчастей
ГАРАНТИЯ!
Т. 8-983-251-87-28

ТРЕБУЮТСЯ самосвалы с прицепом, тонары. Перевоз угля Белово-Новокузнецк-Кемерово. Тел. 8-923-601-41-00.

ТРЕБУЮТСЯ расклейщики объявлений в г.Полысаево. Оплата достойная, деньги сразу. Тел. 8-905-903-00-17.



Фирма «СТРОИТЕЛЬ»

- Ворота секционные
- Ворота въездные
- Шлагбаумы
- Защитные рольставни
- Автоматика для ворот

г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Ленина, 76. Тел.: 8-900-055-44-41.

РЕМОНТ холодильников на дому, заправка автокондиционеров. Гарантия. Качество. Тел. 8-960-905-68-14.

УГОЛЬ жаркий тоннами и в мешках. ДРОВА просушенные, мелкорубленные в мешках. Тел. 8-904-991-08-96.

Доставка угля «ОТКАТНИКА» по вашему талону с разреза «Моховский» (водитель моховский). **ПРОДАМ** уголь тоннами и в мешках. Тел.: 8-905-919-46-19, 8-950-588-69-61.



Полысаево ппц

городская массовая газета
индекс: 51912

Учредители: администрация Полысаевского городского округа Кемеровской области, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский пресс-центр», телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Редакция оставляет за собой право отказать в размещении рекламных материалов без объяснения причин.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Творчество», 650099, Кемеровская область, г.Кемерово, пр.Советский, 60, корп. Б, 101.

Газета выходит один раз в неделю: **пятницу**. Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - договорная.